

东莞一家著名玩具企业倒闭俩工厂

合俊集团是全球最大玩具代工商之一,专家说这是中国首例

【中国案例】

第一例中国企业 倒在金融风暴中

全球最大玩具代工商之一——合俊集团旗下两工厂倒闭,6500名员工面临失业!这是受金融危机影响,中国实体经济倒闭规模最大的案例。有专家分析指出,“从影响和知名度来看,这可以说是美国金融危机波及中国实体经济企业倒闭的第一案。”15日的一纸公告,将合俊集团推向了风口浪尖。世界玩具五大品牌中,合俊已是其中3个品牌的制造商,如此大型公司的工厂,为何走上倒闭之路?

代工玩具厂倒闭

15日中午,一家名为“阳光社区”的BBS突然挂出一张拍摄清晰的图片,这张图片上的一纸“通告”格外刺眼。“阳光里出现一团乌云”,“倒闭潮席卷东莞”,公告的内容引来网友一片惋惜声。

通告落款为“樟木头镇人民政府”,时间为“2008年10月15日”,内容则针对“合俊厂全体员工”。“由于企业经营者,经营不善,导致企业关闭。目前镇政府已成立专门工作小组,尽全力解决你们的工资问题。”

消息人士透露,倒闭工厂樟木头合俊玩具厂职员14日为追讨8月份工资,全厂罢工。当日下午,已经发放8月份工资,现仍欠9、10月份的工资未发放。上述公开通告则承诺:“三天内进行处理,解决好问题。”

《每日经济新闻》15日从东莞市樟木头镇政府办公室人士处获得证实,樟木头合俊玩具厂确已倒闭。

在玩具行业,合俊集团可谓大名鼎鼎,作为全球最大玩具代工厂的代表,其主要按OEM(贴牌加工)基准从事制造及销售玩具,包括为全球最大的玩具商美泰公司提供OEM业务,知名代工产品包括美泰、孩之宝等。

受金融危机影响最大

有专家分析指出,“合俊集团东莞樟木头工厂的产品主要销往美国,其倒闭显然是受金融危机和次贷冲击,从影响和知名度来看,这可以说是美国金融危机波及中国实体经济企业关闭的第一案”。

上海财经大学国际工商管理学院院长晁钢令认为,代工企业受金融危机影响最大。

“撑到现在已经很难了!”熟悉合俊集团的晁钢令教授称,这是他目前所知国内受美国金融风暴影响最大的一个企业,上半年亏损2亿港元之后,能够苦撑到现在已经很难了。

广交会首日客比主少

第104届广交会15日开幕,截至本届广交会开幕前一天晚上,到会采购商共5199名。参展企业已达22341家,呈现出客比主少的局面。

记者就此采访部分客商,多认为这是金融海啸全球经济下行,以及美元汇率浮动造成的影响。有参展商说,昨日到会的采购商确实比以往明显减少,有可能是刚开始,部分采购商还在办理证件。广交会首次从一届2期变成一届3期,也分流了部分采购商。 本报综合消息



【人物脸谱】

吾与汝,共生死!

英国首相布朗

ARKOZY
ident du
Leuven

J. M
Pr

欧盟:拿出2.3万亿美元救援资金

欧洲联盟成员国领导人15日就总额1.7万亿欧元(约合2.3万亿美元)的泛欧紧急金融援助方案达成一致。参加欧盟峰会的各国首脑呼吁尽快举行全球峰会,探讨建立国际金融新秩序。美国、英国当天公布的经济数据显示,欧美经济出现衰退迹象。 文图均据新华社

【风暴中心】

施瓦辛格领导的加州没钱了

在为拯救金融市场投入大笔资金后,美国联邦政府可能面对下一个需要拯救的对象——地方政府。由于信贷市场紧缩,美国众多在收入不足时需借债度日的州政府可能向联邦政府伸手。而一些负债累累的地方政府更面临破产威胁。

十几个州“揭不开锅”

美国《基督教科学箴言报》15日说,由于税收会在每年不同时段上下起伏,加利福尼亚、马萨诸塞、新泽西、内华达等十余个州往往会在青黄不接之时发行短期债券,以解燃眉之急。但近来信贷市场紧缩却让这些州政府担心,发行债券也没人买。

这一问题最紧迫的是加州。加州州长阿诺德·施瓦辛格本月初给美国财政部长亨利·保尔森去信,说明信贷危机和经济放缓使加州政府维持日常运作的资金难以保证。

根据美国法律,各州“自己赚钱自己花”,联邦政府只在自然灾害等危急时刻才出手。

无心恋战 美国财长准备丢下烂摊子走人

据新华社电 美国财政部长亨利·保尔森15日重申,他明年1月任满后无意留任财长一职。

保尔森接受美国全国广播公司财经频道(CNBC)采访时说,他打算在11月选举产生新总统人选后着手准备职位交接,“不管下任财长是谁”。

他说:“这一交接至关重要。”保尔森前已表示无意在明年1月新政府成立后留任。他此番再表退意,无异给寄望他留任者泼了一盆冷水。

因此救援各州并无现成程序。

《基督教科学箴言报》评论说,联邦政府也面临两难境地,手头资金本就有限,如果十几个州一起来到财政部门排队领贷款,该先发给谁?

有个县马上就要破产

除了现金匮乏,一些地方政府还面临破产阴影困扰。其中最著名的是亚拉巴马州杰斐逊县。

因为饮用水卫生状况受到起诉,杰斐逊县于1995年开始大规模下水道改造工程,总共花费32亿美元。2002年,为减少下水道改造贷款的利息支付,县政府发行了一系列利率掉期,以对冲利率上涨风险。但由于信贷危机,县政府的利息支出出现大幅上涨,掉期又无人接盘,县政府财政状况急剧恶化。杰斐逊县原本希望美国联邦政府能将其纳入金融拯救计划中,但遭到财政部拒绝。县政府因此考虑申请破产,但终于14日决定暂不寻求破产。如果该县申请破产,将是美国历史上最大一宗地方政府破产案。 据新华社特稿

【关键词】

破产

波罗的海三国濒临破产

国际货币基金组织总裁斯特劳特·卡恩14日晚宣布,继冰岛之后爱沙尼亚、拉脱维亚、立陶宛三个波罗的海国家同样面临国家银行体系崩溃的威胁。

俄罗斯专家认为,如果波罗的海三国遭受国家破产的厄运,俄个别企业可能会有一定程度的损失。由于推行公开敌视俄罗斯的政策,波罗的海三国未必会像冰岛一样向莫斯科请求金融援助。

10月初国际货币基金组织已经预测波罗的海三国经济将会下滑,对投资商、借贷商和银行储户的信任度也在下降。

国际货币基金组织将波罗的海三国银行与破产的冰岛银行公开相提并论,可能会导致资本加速流出,从而推动拉脱维亚、立陶宛和爱沙尼亚银行的崩溃进程。不过专家们认为国际货币基金组织的警告是完全正当的。 据《信息时报》

暴跌

亚太主要股市集体跳水

据新华社电 受前一个交易日欧美股市大跌以及投资者担心世界经济前景等影响,亚太地区主要股市16日全线大幅下挫。

当天,日本东京股市日经225种股票平均价格指数下跌1089.02点,收于8458.45点,跌幅为11.41%。

韩国首尔股市综合指数下跌126.50点,收于1213.78点,跌幅为9.4%。

中国台北股市加权指数下跌170.29点,收于5075.97点,跌幅为3.25%。

菲律宾马尼拉股市主要股指下跌116.04点,收于2122.37点,跌幅为5.2%。

澳大利亚悉尼股市主要股指下跌286.6点,收于4013.4点,跌幅为6.7%。

新西兰股市NZX-50指数下跌139.95点,收于2764.69点,跌幅为4.82%。

同时,中国香港股市恒生指数下跌767.78点,收于15230.52点,跌幅为4.8%。

新加坡股市海峡时报指数下跌108.19点,收于1951.20点,跌幅为5.25%。

印度孟买股市敏感30指数下跌227.63点,收于10581.49点,跌幅为2.11%。

印度尼西亚雅加达股票综合指数下跌57.13点,收于1463.28点,跌幅为3.8%。

化缘

乌克兰招架不住求助IMF

据新华社电 乌克兰央行官员15日说,受全球金融危机冲击,乌克兰可能寻求国际货币基金组织(IMF)援助。路透社报道,国际货币基金组织官员定于15日晚些时候抵达乌首都基辅,协商有关事项。乌克兰央行国际事务办公室负责人谢尔盖·克鲁格林科说,如有必要,双方将讨论国际货币基金组织援助乌克兰的可能性,乌将寻求得到一笔应对当前危机所需的“合适”款项。

受全球金融危机冲击,乌克兰经常项目赤字不断扩大,致使乌克兰货币格里夫尼亚严重贬值。格里夫尼亚上周对美元汇率骤跌约20%,在乌政府干预后,格里夫尼亚汇率有所反弹,但过去一个月来仍贬值约12%。支撑格里夫尼亚汇率可能耗尽乌克兰375亿美元外汇储备。为遏制陆续出现的挤兑现象,乌克兰央行承诺拿出10亿格里夫尼亚(约合2亿美元),用于储蓄担保。

报道说,外界对国际货币基金组织可能提供的援助金额众说纷纭,数额从30亿美元至150亿美元不等。

但是,乌克兰政局混乱可能影响到国际货币基金组织与乌政府达成最终协议。

【意外发现】

德国人开始热捧《资本论》

柏林卡尔·迪茨出版社社长施特普普15日在接受德国《新莱茵报》记者采访时表示,在全球金融危机不断恶化的背景之下,共产主义创始人卡尔·马克思再次成为时尚,其著作再度畅销,其中《资本论》第一部的销量与2005年相比增加了2倍,达到了1500册。预计到今年年底,马克思著作的需求量还会猛增,可能会成为圣诞节最佳礼物。

据统计,在德国黑森地区《资本论》最为畅销。对马克思和恩格斯的著作特别感兴趣的是年轻一代的大学毕业生,他们在残酷的现实面前被迫认识到,新自由主义的幸福诺言并没有能够兑现。 黄欢

河南曙光中西医结合医院
Henan Shuguang Traditional Chinese And Western Medicine Hospital

无假日医院

诊疗科目

- 【消化内科专业】
- 【普通外科专业】
- 【泌尿外科专业】
- 【计划生育专业】
- 【耳鼻咽喉科】
- 【妇科专业】
- 【口腔科】
- 【中医内科专业】
- 【皮肤科】
- 【中医肛肠科专业】
- 【中医针灸科专业】
- 【中医推拿科专业】
- 【中西医结合科】
- 【中医康复医学专业】
- 【中医耳鼻咽喉科专业】

热线:0371-6352 3333 地址:郑州市文化路73号(财经学院对面)